

## LA SITUACION INTERNACIONAL

### La nota soviética

No hacia falta que la Unión Soviética enviara una nota a los países occidentales, rechazando las comunicaciones del 23 de octubre y del 29 de noviembre por las que el mundo libre invitaba al bloque comunista a asociarse, en un plan conjunto de seguridad colectiva, a las restantes potencias.

No hacia falta porque la réplica a estas proposiciones estaba escrita en la convocatoria que el Gobierno ruso cursó a los veinticuatro países amigos de este continente, para negociar un sistema que facilite la coordinación y la armonía. Y en la conferencia celebrada recientemente en Moscú, con la presencia de las naciones satélites, Rusia esbozó un gesto de repulsa a la disposición de «los tres» de rearmar a la Alemania occidental e integrarla en lo que Moscú denomina «agresiva Organización del Tratado del Atlántico Norte». Consecuente con estos antecedentes, no ha sorprendido a nadie esta actitud.

En la nota, Rusia reitera su oposición al rearme de Alemania y afirma que los tratados de París están en franca oposición con el espíritu del acuerdo franco-soviético de 1944 y al concertado en Postdam. Las derivaciones que puede tener en la actualidad política occidental este aviso, no pueden originar una mayor violencia en el seno de las relaciones sostenidas por ambos bloques. La situación está creada desde hace tanto tiempo, que no se prevén contingencias de mayor gravedad que las reinantes. Con ello sí pudiera dañarse el avance de los acuerdos de París, en cuanto a la ratificación que aún ha de expresarse la Asamblea Nacional Francesa. Y si esto efectivamente se llega a producir, no será difícil

un requebrajamiento en el área occidental. Es decir, un estado semejante al producido al negar los parlamentarios franceses el sentido de la Comunidad Europea Defensiva. Aunque la situación en este momento no es análoga en sus puntos básicos, si pudiera ocurrir que la reacción del Palacio Bourbon distanciara a su país de la estructura defensiva que nació a primeros de octubre en París y Londres, con ocasión de la conferencia de «los nueve».

### Más de 70.000 cabezas de ganado porcino produce anualmente Fuenteovejuna

FUENTEVEJUNA, 17.—En más de setenta mil cabezas de ganado porcino se cifra la producción anual de esta especie en esta localidad, lo que supone un importante renglón económico para la misma; pero este considerable censo ganadero daría más rendimiento si hubiera alcanzado más desarrollo en esta comarca la industria de productos del cerdo.—(Cifra).

### La «Prensa» de Buenos Aires critica al Gobierno argentino por la aprobación de una ley permitiendo el divorcio

Y dice que, la Iglesia, no puede en modo alguno estar de acuerdo con tal decisión

BUENOS AIRES, 17.—El importante rotativo de esta capital, «La Prensa», publica en su número de hoy un comentario destacado, en el que dice que, la Iglesia, se opone con toda la razón a la ley autorizando el divor-

## Adenauer ha ganado la primera batalla para la ratificación alemana de los acuerdos de París

### Se espera que los mismos serán aprobados por el Parlamento germano

BONN, 17.—El canciller alemán, doctor Conrad Adenauer, ganó anoche la primera batalla para la ratificación de los acuerdos de París, en cuanto se refiere al rearme de la Alemania Occidental y sobre el territorio del Sarre, al ser aprobados en la reunión previa por abrumadora mayoría.

Esto se considera como una buena señal para la ratificación de dichos acuerdos por el Parlamento, a pesar de las escisiones producidas en las filas de coalición gubernamental, en lo que respecta al Sarre.—EFE.

La China roja estudia la intensificación de la fabricación de las armas atómicas

TAIPECH, 17.—La prensa de la

China nacionalista sostiene hoy que la China roja estudia actualmente, para el próximo año 1955, la intensificación de la fabricación de las armas de energía nuclear.

Agrega dicha información que para ello la Unión Soviética le proporciona protección técnica y económica, particularmente para la explotación de los yacimientos de uranio.

La China roja se encuentra oreocupada ante el constante y progresivo desarrollo de la industria de fabricación de material atómico en los Estados Unidos.—EFE.

## Información Sindical

Importantes obras en «Las Matillas» de Madrigal

Bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos se ha reunido en la C. N. S. provincial el Patronato de la Explotación Sindical «Las Matillas» de Madri-

cial que ha sido aprobado por el Parlamento argentino.

Agrega dicho diario bonaerense que ello está en contra de los principios seculares del país y protesta por el modo tan ligero y precipitado con que se ha procedido en la aprobación de la citada ley, que casi no ha sido discutida tanto en la Cámara como en el Senado.—EFE.

gal de las Altas Torres, asistiendo a la reunión todos los componentes de la entidad.

Se han adoptado importantes acuerdos entre los que se destaca la construcción de un conjunto de edificios destinados a viviendas de guarda, almacenes y dependencias diversas en los terrenos de la explotación con un presupuesto de doscientos diez mil trescientos cuarenta con cuarenta pesetas, y un pozo en la finca para regar el vivero presupuesto en nueve mil ciento veinticinco pesetas con treinta céntimos.

Se aprobaron las bases para el correspondiente concurso de subasta y también las inversiones a realizar en lo que queda del presente año.

Huertos Familiares

El día quince, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos, don José Manuel Gutiérrez Abello, se reunió en la C. N. S. provincial el Patronato de Huertos Familiares resolviéndose la adjudicación de los Huertos vacantes en San Juan de la Encinilla, Sigeres, Alamedilla del Berrocal y Crespos.

Se acordó ampliar informes en lo que se refiere a los Huertos vacantes de Monsalupé, y Horcajuelo, y proseguir las obras de alumbramiento de aguas para riego de los Huertos Familiares de Raseros.

También se acordó hacer una visita de inspección a los Huertos Familiares de Bernuy de Zapardiel, Mancera de Arriba, Gotarrendura, Blascomillán, Papatrigo y Flores de Avila.

El plan de creación de Huertos Familiares prosigue con entusiasmo en diversos pueblos de la provincia. Se estudia en la actualidad el modo de establecerlos en Cabezas de Alambre, Barromán y Aldeaseca.

Las relaciones entre Cooperativas y Hermandades

Bajo la presidencia del vicesecretario de Obras Sindicales, don Francisco Moya, se reunió el Consejo Provincial de Cooperación, conociendo entre otros asuntos los relacionados con la constitución de una Cooperativa del Campo en Santa Cruz del Valle, aprobando los presupuestos de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo para el próximo ejercicio de 1955, y adoptando medidas para regular las relaciones entre las Cooperativas

## Oposiciones a ingreso en el Magisterio

### Vacantes que se proveerán en la provincia de Avila

Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

En el Boletín Oficial del Estado del día 16 ha terminado de insertarse la relación de vacantes a proveer en las oposiciones a ingreso en el Magisterio convocadas por Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha de 22 de noviembre último, y, por lo tanto, desde el mismo día 16 ha quedado abierto el plazo de 30 días naturales que señala el número 3.º de la citada Orden Ministerial para la presentación de solicitudes para tomar parte en las referidas oposiciones, que terminará el día 14 de enero próximo.

Las solicitudes deberán ser escritas de puño y letra de los interesados y se presentarán en la Delegación Administrativa de la provincia en que se desee verificar los ejercicios, con toda la documentación prevenida en el mencionado número 3.º de la Orden de convocatoria, debidamente reintegrada, no admitiéndose los expedientes incompletos o defectuosos.

Las vacantes que se proveerán en esta provincia son las siguientes:

Para maestros

Vacantes definitivas: 1, Barromán, unitaria; 2, Berrial de Zapardiel, unitaria; 3, Cepeda de la Mora, unitaria; 4, Cista, unitaria; 5, Fresnedilla, unitaria; 6, Fuente el Sauz, unitaria; 7, Herreros de Suso, unitaria; 8, El Hornillo, unitaria número dos; 9, Langa, unitaria; 10, Mirueña, unitaria número uno; 11, Papatrigo, unitaria número uno; 12, Peguerinos, unitaria número uno; 13, San Miguel de Serrezuela, unitaria; 14, San Vicente de Arévalo, unitaria; 15, Villanueva del Aceral, unitaria; y 16 Zapardiel de la Cañada, unitaria número dos.

Se proveerán, además, 4 plazas para supernumerarios que han de quedar en expectación de destino, y las plazas resultas del último concurso, a proveer provisionalmente en opositores, que correspondan en relación con el número total de dichas resultas en las distintas provincias y el número de opositores aspirantes en cada una; y, finalmente, dos plazas de Escuelas volantes para hijos o huérfanos del Magisterio.

De las 16 vacantes definitivas existentes, se excluyen 6 para los opositores supernumerarios de la promoción anterior y para los dos maestros volantes de esta provincia procedentes de las oposiciones de 1951, quedando, en su virtud, 10 plazas de las desiertas para los opositores que obtengan destino en las convocadas, más 4 plazas de supernumerarios en expectación y 2 de volantes.

Para maestras

Vacantes definitivas: 1, Barajas (Navarredonda), unitaria; 2, Canales, mixta; 3, Casas del Abad (Umbrias), mixta; 4, Encineras, unitaria; 5, Fresnedilla, unitaria; 6, Moraleja de Matababras, mixta; 7, Navacepeda de Tormes, unitaria; 8, Navamojada (Bohoyo), unitaria; 9, Navalperal de Tormes, unitaria; 10, Nella de San Miguel, unitaria; 11, Pozanco, mixta; 12, El Raso (Candeleda), unitaria; 13, San Esteban de Zapardiel, mixta; 14, Sanchorreja, mixta; 15, San Martín de la Vega

y Hermandades a fin de conseguir un mayor entendimiento y compenetración entre estas entidades que tanto beneficio reportan a los agricultores.

del Alberche, unitaria; y 16, Vaddillo de la Sierra, unitaria número uno.

Se proveerán, además 5 plazas para supernumerarias que han de quedar en expectación de destino, y las plazas resultas del último concurso general de traslados, a proveer provisionalmente en opositoras, que correspondan a la provincia en relación con el número total de dichas resultas en las distintas provincias y el número de opositoras aspirantes en cada una; y, finalmente, 10 plazas de Escuelas volantes para hijas o huérfanas del Magisterio.

De las 16 vacantes definitivas existentes, se excluyen 15 para las opositoras supernumerarias de la promoción anterior y para las 10 maestras volantes de esta provincia procedentes de las oposiciones de 1951, quedando, en su virtud, una sola plaza vacante definitiva para las opositoras de la actual convocatoria, más 5 plazas de supernumerarias en expectación y 10 de volantes para hijas o huérfanas del Magisterio.

Mañana continuará esta información del Magisterio.

## Viajes pedagógicos en la Escuela del Magisterio

Avila, incluida en la distribución de un crédito para dicho fin

En la distribución de un crédito de 100.000 pesetas para viajes con fines pedagógicos y para conferencias de formación espiritual, ha sido incluida para efectuar viajes de los alumnos de la Escuela del Magisterio de Avila la subvención de seis mil pesetas.

## Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla  
Enfermedades de los niños  
Rayos X  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Avenida José Antonio, 15. Avila

## Hacia las cinco llegarán a Avila los participantes en el II Rallye del R. A. C. E.

Al medio día de hoy llegó a nuestra ciudad el director del II Rallye del Real Automóvil Club de España, excelentísimo señor marqués de Espeja, el cual visitó, acompañado por el vicesecretario de Obras Sindicales señor Moya Bayo, el lugar donde se ha instalado el control horario para los participantes en el Rallye.

Almorzó en Piquio y, a primeras horas de la tarde, después de ultimar detalles de la llegada de los corredores, etc., marchó a Madrid por la carretera de El Barro, para inspeccionar el recorrido.

El señor marqués de Espeja manifestó que los primeros coches que lleguen a Avila lo harán hacia las cinco de la tarde, aunque esto depende de la velocidad que mantengan desde Burgos, que es la anterior parada.

Respecto al control horario de nuestra ciudad dijo que el primer automóvil saldría a las seis y veintitrés y a continuación los demás con intervalo de un minuto, manteniendo el orden de llegada.

## ABULENSE:

Entrega tu donativo para la Campaña de Navidad en la Tesorería Provincial del Movimiento o en los Bancos de la capital.

## El rápido de Irún choca con un tren tranvía en las proximidades de Madrid

LAS ROZAS.—En el kilómetro 20,100, a dos kilómetros y medio de la estación de Las Matas, el rápido de Irún tren número 10 alcanzó al tranvía-correo de Salamanca, a las 21,44 horas. El hecho ocurrió a consecuencia de haber sufrido una avería en los frenos de la máquina del tren procedente de Salamanca y hallarse detenido en aquel instante. La colisión no tuvo grandes consecuencias porque el tren rápido de Irún marchaba a velocidad lenta, de unos 30 kilómetros por hora, y la máquina, número 231 4008, de vapor, se empotró en el vagón de cola del tren tranvía de Salamanca, en el que iba el atrezzo de la compañía teatral que encabezan Mary Begoña y Antonio Garza, lo que amortiguó el golpe. A consecuencia del encontronazo se produjo un incendio, y, pese a la rapidez con que actuó el personal ferroviario y la prontitud con que llegaron los bomberos de Madrid, no pudo evitarse que fueran pasto de las llamas el vagón y el atrezzo de la compañía, pero se logró que no se propagase a otras unidades.

Solamente hubo que lamentar cinco heridos en total.

La Acción Católica y la Falange, llevan a cabo la Campaña de Navidad. Es la mejor ocasión de practicar la caridad cristiana.

## Su Santidad el Papa, con nuevos accesos de hipo, ha pasado la noche intranquilo

Esta mañana, el Padre Santo desayunó alimento líquido

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—En los medios competentes del Vaticano, ha sido facilitada esta mañana una información, según la cual, Su Santidad el Papa ha pasado la noche intranquilo, después de haber ingerido ayer el compuesto que permitió a los médicos obtener las radiografías que han determinado más concretamente su estado de salud, como ya se ha dicho.

El Padre Santo ha vuelto a sufrir nuevos accesos de hipo y los doctores que le asisten han dispuesto el tratamiento que ha de seguir.

Esta mañana el augusto enfermo desayunó un poco de café con leche caliente. A las diez los doctores que tratan la enfermedad del Romano Pontífice han celebrado una nueva reunión.—EFE.

## Deliberaciones en Francia sobre el empleo de armas atómicas

### El plan francés propone un Comité facultado para tomar decisiones importantes

PARIS.—Foster Dulles, Eden y Mendes-France se reunieron ayer tarde. La buena disposición de Eisenhower para la discusión del uso de las armas atómicas ha allanado el terreno para llegar a un compromiso razonable.

Los políticos y los militares, como ya se ha dicho repetidamente, están en desacuerdo con respecto a la utilización de las armas, por entender los primeros

que el uso de las mismas para sofocar una «pequeña guerra» pudiera convertirse ésta en «una gran guerra». Los militares entienden, por su parte, que ellos deben contar con instrucciones que bosquejen las situaciones en que podrían actuar, sin un retraso que pudiera ser funesto. El plan francés prevé, según se dice, un Comité permanente de las tres grandes potencias, que adoptaría una decisión relámpago.

Foster Dulles ha celebrado una conferencia con una Delegación, incluyendo al secretario del Tesoro, George Humphrey, como preparación de la reunión de los «tres grandes».—EFE.



Avila es muy garbancera y su plato favorito es el cocido. Bien preparado es lo mejor que hay. (En casa de Mora, cerca del puente de la Estación lo preparan maravillosamente. Una sopa de pan con huevos batidos. Unos garbanzos de Villanueva del Aceral como «la Catedral de Avila» de grandes y rica verdura de las huertas de San Nicolás. Y por fin tocino del día muy sabroso, relleno, chorizo de las casas de Avila y por tanto sin «matute indebido»; y buena carne de vaca. Y a precio de dos pesetas). Este año la cosecha ha sido corta pero de superior calidad.

—La suscripción para restaurar los «Cuatro Postes» cuenta ayer con once nombres y dos pesetas en total. La peseta —donativo de los de importancia— es del comerciante del Mercado Grande y su familia don Lucas Martín.

—Muchas gracias, don Emilio Ortuño por su interés en que se coloque una marquesina en la Estación del ferrocarril. Realmente el día o los días que llueve o nieva aquello está insostenible.

—Mucha gente despidió en la Estación a los infatigables misioneros jesuitas padres Coloma y Argüelles quienes predicaron en San Pedro y San Juan.

## RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T.  
número 32

Programa para el día 18 de diciembre de 1954

**SOBREMESA.**—De 1 a 4'30. Apertura; Creación del Trío los Panchos; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Dos conjuntos; Última hora de la actualidad; «¿Qué dirá la gente?», por el Lazarillo del Adaja; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concurso de villancicos, organizado por el Sindicato Español del Magisterio; Habla el Rey Baltasar; Reflejos del Mundo, guión del Secretario de Misiones; Sid Phillips y su orquesta; Discos dedicados; Música de jazz; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12: Visperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristo Martín; Anote el lema; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca por «Caypes»; Preludios e intermedios de zarzuelas; Cierre.

## Casa de la Virgen María

para descanso y espiritual reposo de señoras, señoritas, y en casos aislados sacerdotes. Agua corriente en las habitaciones. Calefacción.

Ejercicios Espirituales todo el año.  
Informes: R. M. Superiora.—I. C. San Roque 34. Avila.

## Farmacias de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria.  
Aparicio, Avda. José Antonio.

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

Moto-bombas.—Remoques para tractores.  
Catálogo gratis

Pedidas a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

A tenor de cuanto se ordena en el artículo 3.º de la Circular 9/54 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el «B. O. del Estado» número 335, de fecha 1 de los corrientes y disposición aclaratoria del citado Organismo, de fecha indicada, todos los almazareros y fabricantes de aceite de oliva que deseen molturar durante la campaña 1954-55, (salvo los afectados por cierre de la Secretaría Técnica de Agricultura o por sanción) podrán efectuarlo previa notificación de tal propósito a la Delegación Provincial de Abastecimientos de Avila, con arreglo al modelo anexo número 5 de la epígrafa Circular, cuyo modelo se les envía con oficio aclaratorio, por conducto de la Alcaldía respectiva y el que se rellenará en todos los apartados consignados en el mismo, reseñando con toda claridad y precisión la fecha de apertura, régimen y horario de trabajo a que se someterán así como la aceituna contratada y aceite que calculan producirán.

Asimismo se hace saber para los almazareros que han de solicitar la apertura, que se ha señalado como fecha tope, para que se encuentre en esta Delegación la solicitud, el veinticuatro de los corrientes, ya que cualquier incidencia en el régimen de trabajo o dificultades para su cumplimiento, se comunicará a la Delegación Provincial, por conducto de la Alcaldía Delegación Local de Abastecimientos y se anotará en el «Libro de Almazara».

Una vez aceptada la apertura que notifiquen los almazareros, se les comunicará la aprobación y se enviará relación de las que se encuentran en condiciones legales, para su publicación en el tablón de anuncios de la Alcaldía correspondiente, no pudiendo hasta el cumplimiento de este trámite admitirse aceituna ni molturarla, como tampoco recibir la primera sin ir amparada de la correspondiente «Tarjeta de Olivarero».

Lo que hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Obligación de las empresas de poseer el Libro de Visitas de la Inspección

Este Organismo se complace en advertir a todas las empresas de su demarcación, de la ineludible obligación que tienen de poseer el Libro Oficial de Visitas de la Inspección.

Esta obligación afecta a todas las empresas industriales o agrícolas, tengan o no productores a su servicio.

El único centro de esta provincia que vende y habilita los citados Libros de Visitas de la Inspección de Trabajo, es esta Delegación. Las empresas que no lo posean podrán adquirirlo en este Organismo cualquier día laborable de diez a catorce horas; se advierte que serán sancionadas por la Inspección aquellas empresas que carecieran del expresado Libro.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.



# Valle del Tielar

## La Virgen de la Yedra

La devoción a la Santísima Virgen, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Yedra, tuvo siempre un notabilísimo arraigo en lo que fué Estado de La Adrada. El correr de los años acrecentó esta devoción a la Santísima Virgen bajo dicha advocación, entre todos los pueblos que a su vez formaron parte de aquel Estado que desgrana su vivir de gloria en los siglos de Imperio de la Gran España.

Parece ser, que allá por el siglo XIII, sin que pueda exactamente precisarse el año, fué destinado a la parroquia de La Adrada un sacristán que anteriormente ejerció su ministerio en Burgoñondo. Era éste un hombre virtuoso y de gran smor a la Santísima Virgen que, en aquellos tiempos, se veneraba en esta última localidad. Muy temprano solía retirarse a unas ruinas próximas al poblado de La Adrada, tapizadas de yedra, donde el humilde sacristán se entregaba a la oración, principalmente dirigida a aquella Virgencita que allá en Burgoñondo había dejado. Y la Santísima Virgen escucha las continuadas oraciones de aquel sacristán y una mañana, cuando la primera claridad del día aparece sobre el horizonte, se obra el prodigio. Allí, cerquita, sobre las yedras que tapizaban el muro, parece sonreírle el rostro de su Virgen de Burgoñondo. Se levanta rápidamente y corre hacia las yedras comprobando como allí entre ellas, está su Virgencita. Emocionado profundamente, corre el buen sacristán a dar cuenta de su hallazgo y el vecindario acude para llevar la imagen al pueblo.

Sin embargo, con la aparición de la imagen en La Adrada, coincide la desaparición de la misma en Burgoñondo y ante la reclamación de las autoridades eclesiásticas de esta última localidad ha de ser devuelta la imagen a su iglesia primitiva. Y aquel virtuoso sacristán no se doblega ante la pérdida de su Virgencita querida y persiste en la oración, quizás ahora con más insistencia que antes, y así un buen día, detrás de las yedras ya conocidas, vuelve a encontrar su querida imagen. Aún sucede otra vez el prodigio de reclamación por parte de Burgoñondo y nueva aparición entre las yedras, hasta que el pueblo entero reclama para sí lo que por designio divino se les ofrece y aquella imagen es empezada a llamarse la Virgen de la Yedra, haciendo honor al lugar de sus apariciones. Todavía los abades de Burgoñondo harían valer sus

## Avicultores

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», molido o en granulos. Inmejorables resultados. Pedir folletos. Hijos Abel González.—Valladolid.

## Peregrinación a Santiago

Se ha organizado con motivo de la Clausura del Año Santo Compostelano

Con motivo de las solemnes ceremonias de la clausura del Año Santo Compostelano, la Junta Nacional Española de Peregrinaciones ha organizado una Peregrinación a Santiago que saldrá de Madrid el 28 de diciembre en autocar y tren.

Los interesados pueden solicitar informes a las Oficinas de la Junta en Madrid, Avenida de José Antonio 34 teléfono 213390.

derechos sobre la sagrada imagen, pero al fin concertaron un acuerdo con el pueblo de La Adrada, en virtud del cual la imagen de la Virgen quedaría en este último lugar, reservándose ciertos derechos los abades de Burgoñondo en lo que concierne al culto y régimen.

Más tarde, al crecer en importancia La Adrada, hasta llegar a la categoría de Estado, regió indistintamente por condes y marqueses, sintiéndose la necesidad de romper su dependencia de la abadía de Burgoñondo, en todo cuanto se refiere al culto de la Yedra. El amor y devoción por su Virgen, se siente muy hondo en el corazón de todos los hijos de La Adrada y la vida entera del pueblo, refleja ese amor en todas sus manifestaciones. Es la hora señalada para nombrar un mayordomo capaz de administrar los bienes que la piedad de los hijos de La Adrada, ha ido acumulando sobre esta advocación de la Virgen. Y consta que, por orden del visitador general del Obispado, en visita girada a La Adrada con fecha 22 de octubre de 1612, es nombrado mayordomo de la ermita de la Yedra, don Sebastián Rengifo, persona principalísima, hijo de don Francisco Rengifo, por aquellos tiempos gobernador del Estado de La Adrada. Desde entonces, una serie de piadosos mayordomos se sucede en la administración de la ermita que ve aumentar sus bienes con numerosas donaciones de hijos de La Adrada. Lástima que numerosas vicisitudes amargas se ciernan sobre ella más adelante, iniciadas con la invasión francesa, pasando por la desamortización de los bienes eclesiásticos, hasta desembocar en guerras y revoluciones sin par, que hacen desaparecer alhajas y donaciones que la piedad de los fieles había ofrecido a su Virgencita querida. Sin embargo, el culto a la Virgen continúa sin perderse un solo año haciendo frente valientemente a tanto horror como se cernía sobre España entera. El fervor se rehace y nuevamente asciende. Pero otra vez la desgracia se cebaría en la Yedra, como en otros tantos templos españoles, con el cambio de régimen del año 1931, desgracia que había de durar hasta aquel glorioso 6 de octubre de 1936 en que el ejército español ganaba estas tierras para la España que empezaba a amanecer. Una nueva época, en el culto a la venerada imagen, se abre en este resurgir de España. Un fervor acrecentado, después de tanta desolación, se inicia entre los fieles de La Adrada, volviendo la vista a su tradición mariana, recogiendo aquel tesoro de fe que nos legaron los viejos siglos.

Mateo Hernández.

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85.—Zamora

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del cementerio. Avila

## Cepeda de la Mora

Conferencias para jóvenes

Con asistencia de las autoridades locales se ha dado en esta villa tres conferencias a los jóvenes asistentes a la clase de adultos a fin de aumentar los conocimientos adquiridos en los días anteriores.

Los actos, tuvieron gran brillantez, resaltando la inquietud y el afán que el nuevo Estado tiene porque la juventud española adquiera una cultura que el día de mañana puedan poner al servicio de la Patria y al suyo particular; prescindiendo ya de ese loable afán de borrar esa mancha que llaman «analfabetismo» que gracias a Dios no existe entre la juventud de esta localidad.

La primera conferencia fué desarrollada sobre «Higiene del individuo e higiene de costumbres», por el señor médico de la misma don Lauro Nieto, con gran acierto y clara exposición. El señor cura párroco, disertó sobre «El temor de Dios es el principio de la sabiduría», de cuya disertación todos sacamos alocuciones consejos y firmes propósitos. Y finalizaron estas conferencias con la dada por don Antonio González, maestro de este pueblo, sobre «Derechos de las personas, patria potestad y derecho de propiedad» desarrollando el tema con fácil verbo y dando conceptos, que como dijo, ninguna persona de mediana cultura debiera ignorar; y terminó dando las gracias al señor cura y señor médico respectivamente por la colaboración prestada, sin olvidar su gratitud a las autoridades que contribuyeron a dar solemnidad a los actos interpretando fielmente el afán de la Nación que tan dignamente representan en esta localidad.

## Los estudiantes asaltan en Salónica el Servicio de Información norteamericano

Veinticinco manifestantes resultaron heridos

ATENAS.—Una multitud amotinada de 5.000 estudiantes ha irrumpido, en un recrudecimiento de las recientes manifestaciones antibritánicas y, más aún, antinorteamericanas, en el local del Servicio de Información de los Estados Unidos en Salónica y ha causado importantes daños, en particular en el salón de proyección cinematográfica: fué destruida una estatua de la Libertad. Los manifestantes protestaban del apoyo norteamericano a Inglaterra en la cuestión de Chipre.

Acudió la Policía y desalojó a los estudiantes. Por lo menos 25 de éstos han sido asistidos en Casas de Socorro y clínicas cercanas.

En las manifestaciones violentas de días atrás por la misma causa se registraron unos sesenta heridos.

En Katerini, no lejos de Salónica, y que es el centro comercial de una comarca agrícola, otros manifestantes han quemado un

## Sección religiosa

Diciembre

Día 18, Sábado.—(Cuatro Témperas).—La Expectación del Parto de la Virgen.—Nuestra Señora de la Esperanza.—Santos Rufo, Zósimo, Victoriano.

La misa y oficio divino son de la Expectación del Parto de la Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

(Ayuno y abstinencia, aun teniendo la Bula)

Parroquia de San Juan Bautista

Todos los días, a las ocho de la noche, rosario y bendición con el Santísimo.

Jornadas de la Virgen de Nazaret a Belén

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, bendición y reserva.

Terminado el ejercicio, ensayo de los cánticos de Navidad.

Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las seis de la tarde.

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila, Vestado 7.  
(Sorteo del día 1 de diciembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 552. Y con 5 pesetas los terminados en 52

## Arboles frutales, forestales y de adorno Plantas de jardín Semillas

Antes de hacer sus plantaciones o siembras, solicite precios y catálogo sin compromiso a

## Viveros Gaspar

P.º Calvo Sotelo, 5.  
CALATAYUD (Zaragoza)

## Cerca de un centenar de guiones cinematográficos se han presentado al Concurso Nacional

MADRID.—En el Grupo Nacional de Cine del Sindicato Nacional del Espectáculo quedó cerrado el plazo de admisión de guiones cinematográficos que concursarán a los premios nacionales establecidos. El número de guiones presentados en Madrid asciende a 93, faltando los que se hayan depositado en provincias antes del cierre del plazo, por lo que se deduce pasarán del centenar los guiones cinematográficos originales que concurrirán a este ya tradicional concurso anual.

retrato del Presidente Eisenhower.

En fin, en Patres, tercera ciudad de Grecia, en el Peloponeso, los estudiantes quisieron asaltar los Consulados de Estados Unidos y de Gran Bretaña, pero fueron oportunamente rechazados por la Policía.—EFE.

## HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato profético contenido, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17. Valladolid

# El Movimiento Nacional sigue en marcha, y ante él se renuevan cada día las metas por alcanzar

## Discurso del ministro de Información y Turismo en la clausura del III Congreso Regional-Nacional de Prensa

(Conclusión)

La fermentación social y política de nuestros días. España tiene sus caminos propios de evolución; sabe lo que quiere y está en posesión de los medios para conseguirlo. A partir de la dualidad entre la sociedad civil y poder político, todos los órganos de la vida histórica han de ordenarse y orientarse hacia esa finalidad, que nuestros teólogos llamaban el bien común, y que, sustancialmente, está constituido por la paz, la justicia, la suficiencia de bienes espirituales y materiales y la probidad de costumbres. A medida que varían el estado de los conocimientos y las condiciones generales de la vida social, las formas del Estado pueden ofrecer tantas variantes cuantas resulten necesarias para asegurar el bien común, porque nosotros sostenemos que el Estado no tiene un fin propio sustantivo, sino un fin instrumental, que es el de crear las condiciones de desenvolvimiento y realización de los valores eternos, que el hombre lleva en su naturaleza redimida.

La crisis del mundo exige también nuevos valores

Los tiempos son favorables para acometer esta gigantesca empresa de fundaciones y creación. En el ámbito mundial, la crisis política, espiritual e ideológica, ha llegado a tales extremos, que, en frases del Vicario de Cristo, es necesario «rehacer el mundo desde sus cimientos, transformarlo de salvaje en humano, de humano en divino». «El mundo de hoy va caminando a la ruina...» «Camina inconscientemente por derroteros que arrojan al abismo a los cuerpos y a las almas, a los buenos y a los malos, a las civilizaciones y a los pueblos...» «Hay por las calles como un macabro cortejo de almas muertas o moribundas».

Bajo el signo del liberalismo y por el triunfo del materialismo histórico, con la victoria de la Rusia soviética se han introducido elementos formidables de perturbación en la conciencia y el pensamiento de los pueblos occidentales. En la tercera parte del planeta se levanta triunfante la bandera roja de la revolución comunista, y en las dos partes restantes se proyecta claramente la sombra de la hoz y el martillo. El comunismo internacional movido desde Moscú, aprovecha cualquier debilidad o fisura para penetrar en las naciones occidentales, minar sus cimientos, cuartear sus muros y sembrar la división, la confusión y el descontento. No se distingue entre lo necesario y lo contingente en la vida de los pueblos. La política discute sin principios sólidos por caminos de un empirismo contradictorio. Se ha querido hacer del agnosticismo, de un principio no ya estéril, sino impropio y nocivo, algo así como el credo del mundo libre, y están como agotadas las fuentes de inspiración capaces de revelar la virtualidad de las leyes y las posibilidades de ordenación de la vida histórica. No hay jerarquía sólidamente establecida. La palabra y la pluma discurren por zonas de incongruencia y confusión. Se hablan lenguajes distintos y el significado de las palabras cambia según la oportunidad y la conveniencia.

Aun en el solar español conviven todavía principios heterogéneos al amparo del ancho espíritu de unidad y concordia del Movimiento Nacional. Hemos de hacer frente al riesgo de desmoralización y confusión que pueda originarse de esta convivencia. Existe cierta promiscuidad, dentro de la cual corre el riesgo de frustrarse los entusiasmos de la juventud

y la integridad de los hombres maduros. Es necesario que compaginem una generosa benevolencia de hecho en la práctica de la política, con un rigor intelectual y una intransigencia cada vez mayor en el orden lógico, en el de los principios y en el de las ideas. El fruto de la unidad no puede lograrse a costa de la confusión, sino en el plano de una comprensión y una armonía superior sobre la base de conquistas cristianas, intelectuales y morales cada vez más ricas. Nuestro primer empeño fué crear un Estado. Lo que nos dará el triunfo definitivo será vitalizar con nuevas ideas y nuevos valores a la sociedad.

El movimiento nacional sigue en marcha, y ante él se renuevan cada día las metas por alcanzar. Hemos de poner a su servicio un modo de ser ardiente y combativo, que, en definitiva, no es otro que el modo de ser cristiano de la vida, que se cifra en cumplir el deber sin contemplaciones.

Ante las circunstancias del mundo contemporáneo, si el Movimiento Nacional no existiera, tendríamos necesidad de inventarlo. ¿Es que frente a la descomposición liberal o al fanatismo soviético no es de urgencia extrema instaurar los valores cristianos, levantar un Estado nacional y social, fundar nuevas instituciones sociales y políticas y cambiar en espiritual nuestra manera de ser antisocial y materialista? ¿Es que para esta tarea se puede prescindir del asentamiento popular, de los mártires y de héroes, de la poesía y de los himnos, de la ilusión y de las canciones, de las banderas y de la disciplina, de las juventudes y de la justicia social, de la unidad, la grandeza y la libertad de la Patria?

Tarea de los periodistas españoles

Con cuanto llevo dicho he querido descender el velo ante vosotros de cuanto falta por hacer y cuán necesario es que estemos a punto los hombres que hemos de cumplir las misiones de información para España en el mundo. Los periodistas y escritores debemos acceder a un plazo de preocupaciones y moral elevadas, sin perder el contacto con las realidades más concretas. Necesitamos convertirnos, como lo hemos venido haciendo estos años, en el sistema nervioso del país y en un fermento moral constructivo de la vida civil y política. Necesitamos cerrar el paso al relajamiento moral, que será siempre el mayor peligro de una comunidad histórica, y cuidar de que se mantenga viva y robusta esa sensibilidad por la que las sociedades sanas proscriben sancionan las faltas contra la justicia, el honor y la consecuencia. Es el orden de la acción, hemos de llegar a que cada hombre dedicado a la información tenga plena conciencia de la actitud arrogante que le concierne, de la superioridad

dialéctica incontrastable de las posiciones y principios a los que servimos, y del papel que corresponde a España y a nuestro Movimiento en la resolución de la gran crisis histórica de estos tiempos.

Hemos de abandonar, pues, toda mezquindad, toda intriga y todo desánimo. Hemos de adecuar nuestra conducta a los grandes principios y misiones que llevamos entre las manos. Ante la perspectiva de esta navegación solemne de nuestra Patria, bajo la mano firme del Caudillo, hemos de recordar que muchos de nuestros mayores hubiera deseado vivir esta hora de lucha y de rehabilitación de España, y que, al igual que los jóvenes actuales envidian y rinden tributo a la heroica juventud de nuestra Cruzada, los que nos sigan desearán haber estado, como ocasión de honor, de riesgo y de ventura, en las filas del Movimiento Nacional, en la vanguardia de aquellas grandes batallas del espíritu que siempre han aceptado entablar los españoles por ser de las que redundan en servicio y gloria de Dios y en servicio y gloria de España.

¡Viva Franco! Arriba España!

## BIBLIOGRAFIA

Benavente. Su vida y su Teatro portentoso.—Antonio Guardiola.—Ediciones Espejo. Madrid.

Esta obra biográfica fué escrita por su autor antes del fallecimiento del ilustre comediógrafo.

En ella se recorre cronológica y detalladamente la vida de don Jacinto Benavente, haciendo altos en el camino de sus doscientas páginas cuando surge la obra teatral importante, el acontecimiento destacado y la llama del genio del dramaturgo, cosa, que como es sabida, resulta abundante y frecuente.

Se analiza la obra de Benavente y se ensalza su figura a través de la prosa del señor Guardiola, apasionado biógrafo e incondicional vocero del fallecido autor y toda esta se halla transida de una reverencia y de una visión próxima y parcial que hace, en cuanto al difícil factor que no conociera la figura de don Jacinto, un alegato en favor de las perfecciones humanas y literaria y un olvido de las faltas y defectos que como hombre y también, ¿por qué no?, literato tuvo el malogrado Benavente.

La edición, aunque bien presentada, con tapas de cartón y una portada sugestiva, no nos parece, por su formato y presentación muy apropiada al contenido, que

# La organización de los Campeonatos provinciales de Ajedrez, 1955, en marcha

## Está a cargo del club abulense, y ofrecen la oportunidad al campeón de representar a Avila en el Torneo de Castilla

Ya han dado comienzo los trabajos que el Club Abulense de Ajedrez realiza para la organización del Campeonato provincial para 1955.

Para participar en él será necesario poseer licencia federativa de cualquier categoría y ser socio del Club Abulense, finalizando el plazo de inscripción el próximo día 2 de enero.

Como años anteriores, este torneo ofrece la oportunidad al campeón de primera categoría, de representar a Avila en los Campeonatos de Castilla de Ajedrez.

Oportunamente ampliaremos detalles de este interesante torneo ajedrecístico.

## El día 30 de enero dará comienzo la fase de ascenso a Segunda División

### Y también la de permanencia en Tercera

MADRID.—La Real Federación Española de Fútbol ha dado la siguiente comunicación:

Como se anunció oportunamente, el 30 de enero de 1955 se iniciará la fase de ascenso a Segunda División, que jugarán los dos clubs clasificados en primero

de mayor talla y rigor del buen autor que se adivina en el señor Guardiola, que ésta de reminiscencias del libro escolar o de cuentos sbaratos.

Polifemo.

y segundo lugar de cada grupo de Tercera División que actualmente se está jugando.

Dicha fase de ascenso se considera, a todos los efectos, como fase complementaria de la clasificación, y por tanto, a dicha prueba promocional afecta lo dispuesto sobre alineación de jugadores en el apartado 2.º del artículo 52 y en el artículo 53 del Reglamento de partidos y competiciones. Quiere ello decir que en la fase de ascenso sólo podrán participar aquellos jugadores que los clubs tengan reglamentariamente inscritos cuarenta y ocho horas antes del primero de los cinco últimos partidos de la fase de clasificación.

Iguals normas son de aplicar para la fase de permanencia, que jugarán los clasificados del 3 al 10 de cada grupo de Tercera, mas los clubs procedentes de Primera Categoría Regional.

## Ha comenzado a construirse el rascacielos más alto de Europa

MADRID.—Ayer la plaza de España era objeto, cual ningún otro día, de la atención de las gentes que por allí andaban calentándose al sol.

En el solar donde va a construirse el rascacielos más alto de Europa denominado Torre de Madrid, había bastantes obreros afanados en la descarga de algunos materiales. Se comentaba que habían empezado ya los trabajos de construcción de este enorme edificio. En cierto modo era cierto. Se trata de construir un vallado especial en el recinto para lo cual estos obreros estaban deacargando unas losas prefabricadas que serán montadas alrededor del solar en menos de cuarenta y ocho horas. Como ya se dijo este edificio tendrá treinta y tres plantas y una altura aproximada de ochenta metros.

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Peletería Germana. Abrigos garras, astrakán, capas. Nuevos modelos, Precios fábrica. Bola, 13.—Madrid.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

# Preparad el camino del Señor

## Dominica IV de Adviento

### (San Lucas 3, 1-6)

Vivamos la liturgia de la Iglesia en estos días. «Ya está cerca el Señor, venid, adorémosle». Si, ya está cerca. Pronto va a cumplirse el encendidísimo deseo que tenía Jesucristo Nuestro Señor, estando en el seno de su Madre, de perfeccionar y llevar a cabo el negocio de nuestra redención. Pronto van a cumplirse también los deseos vehementísimos de la Virgen Santísima de ver nacido a su Hijo. Para conocer de vista al que era no solo Hijo suyo, sino también de Dios. Ver aquella Humanidad sacratísima y gozar de su hermosura. ¡Qué ideas tan delicadas y bellas! ¡Qué sublime sorprender a la Virgen en estos pensamientos y deseos, en esta actitud espiritual! Sigamos mirándola y admirándola. Podemos figurarnos que ella vivía inflamada de amor hacia su Hijo, y por eso anhelaba el momento de adorarlo, servirle y regalarle, y hacer con él el oficio de Madre en agradecimiento de la merced que le había hecho de escogerla para ello. ¡Qué bien la cuadran en estos momentos, dice el P. Luis de la Puente, aquellas palabras de los Cantares: «Quien me diese. Hijo mío, que te viese por fuera de este encerramiento que tienes, para besarte, regalarte y servirte como mercedes».

¡Y el mundo en general y aquel pueblo de Dios en particular! ¿Qué dirían en aquellos días tan próximos ya a la venida del Mesías? Dirían lo que la Iglesia dice en Adviento, y que nosotros debemos hacer nuestro: «Despierta, Señor, tu potencia y ven para que me haga salvo»; «Ojalá rompieras esos cielos y vinieras para que en tu presencia se deshicieran todos mis vicios». «Oh, cielos, envíad de lo alto este divino rocío! ¡Oh nubes, lloved para mí al Justo! Y tú, tierra, ábrete y brota para mí al Salvador! Muestra, Señor, tu misericordia, y dame graciosamente tu salud». Si, el mundo estaba lleno de ansiedad. La expectación era grande.

A ello contribuía la persona y predicación de Juan el Bautista, que señalaba con el dedo al Mesías. Juan el Bautista que, estando en el desierto ayunando y orando y haciendo penitencia, «recibió la palabra del Señor, y salió de aquellas soledades y vino por toda la ribera del Jordán, predicando un bautismo de penitencia para la remisión de los pecados, como está escrito en el libro de las palabras o vaticinios del profeta Isaías: Se oír la voz de uno que clama en el desierto: Preparad el camino del Señor: enderezad sus sendas; todo valle sea terraplenado; todo monte y cerro allanado; y los caminos torcidos serán enderezados y los escabrosos igualados; y verán todos los hombres al salvador enviado de Dios».

Si, Juan predicando y bautizando... Fué ese un hecho famoso en los fastos del pueblo judío. San Lucas por eso se preocupa hondamente de encuadrarle bien con toda la minuciosidad de datos históricos. Y así concreta los nombres de siete autoridades de la Palestina, que ejercían sus funciones en el momento de la aparición de Juan. «El año

décimo quinto del imperio de Tiburcio César, gobernando Poncio Pilato la Judea, siendo Herodes tetrarca de Galilea, y su hermano Filipo tetrarca de Ituria y de la provincia de Traconite, y Lisania, de Ablina, hallándose de sumos sacerdotes Anás y Caifás; el Señor hizo entender su palabra a Juan, hijo de Zacarías, en el desierto...» Sigue lo antes copiado del evangelio de hoy.

Llega el Señor, preparémosnos todos a recibirle, porque es el Señor de todos. Preparemos sus caminos rellenando baches, allanando cumbres, enderezando veredas, suavizando asperezas. ¿Y cómo se entiende esto? Porque de suponer es que cada frase de éstas tiene su valor ascético. Evidentemente le tiene. Para recibir al Mesías, que está a la puerta como quien dice, es necesario llenar los huecos de virtudes, elevar el nivel de nuestra tenación espiritual y levantar los ánimos, caídos tal vez con las derrotas pasadas. Es necesario curarnos de esa tuberculosis del espíritu inmensamente más extendida que la de los pulmones. Aludimos al pecado de soberbia y vanidad: ¡cumbres abajo! Dice mal la tesura del espíritu frente a un Dios que se nos hace infante; dice mal la soberbia de corazón frente a la Majestad divina que se humilla hasta un portal. Es necesario dejar conductas tortuosas, que no conocen o no quieren conocer ni el derecho ni lo derecho. Para muchos la burla de la ley, la trampa organizada, la mentira y la falsía son principios incuosos de su sistema moral. ¡Caminos tortuosos! ¡Cuántos hay por esos mundos! No lo permite la índole de estos comentarios, ni se aviene bien con un periódico la descripción de esas vías tortuosas, llenas de recobcos en el orden moral. Lo que no cabe duda es que eso no lleva a Dios, o tardan en llegar a El los que se entretienen constantemente en las cosas de acá abajo, los que se esconden entre el bosque de sus pasiones, los que se divierten entrecruzándose con jardines y florestas. Es necesario, en fin, suavizar asperezas. Si; afuera guerras, discusiones, odios, faltas de caridad. Jesús viene en son de paz. Paz respira su rostro infantil. Paz y dulzura destilan los cielos en la clara media noche de Navidad. Jesús nos dice que este que nace es el Príncipe de la Paz. Se han dado muchas treguas de paz a los pies de este Niño entre pueblos y naciones en guerras. Y sobre todo, en esa noche los Angeles han llenado los aires con aquel «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Con la virtud, con la humildad, con la conducta intachable y sobre todo con la caridad, iremos derechos a los pies de este Niño, que es la santidad por esencia, la humildad... el amor. ¡Los caminos del Señor! Caminemos por ellos.

Julián J. Jiménez, Canónigo.

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière-Mora)

Se publica anualmente desde 1877

Es el único completo y exclusivo de España

Por su exhaustiva y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Cuenta de 4 voluminosos tomos con más de 7.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Ptas. 500 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuario Bally-Ballière-Mora Reclam.

C. V. A.

Edificio Granados, 26 y 28 - MADRID

## Un pollero

Nochebuena a la vista. Las aves, principalmente los pollos y pavos, ya habrán recibido la voz de alarma de sus gobernantes. Se avecinan unas fechas fatales para ellos. Y no menos fatales para las amas de casa, algunas de las cuales, tendrán que dar vueltas y más vueltas hasta encontrar «su condenado a muerte».

Avila, como todos los viernes, celebró hoy mercado que es precisamente el anterior al de Nochebuena. Como un «ama de casa» más, nos hemos lanzado dispuestos a «comprar» contestaciones.

En el Mercado Chico, frente al Ayuntamiento, es donde, como de costumbre, estaba establecido nuestro mercado.

Uno de los vendedores con manojos de pollos en cada brazo nos ofreció su mercancía. Y así surgió nuestro hombre, que se llama Valeriano Peralta, pollero de profesión.

—¿A cómo? —le preguntamos. —Según tamaño.

Antes de seguir vamos a aclararle. —¿Quiere salir en el periódico?

—Bueno.

—¿Cómo es su profesión? —En realidad somos recoderos. Vamos recogiendo los pollos por los pueblos para después venderlos.

—¿Qué tal va el negocio? —Hay mucha competencia.

—¿La mejor época para el pollero?

—Ahora y cuando hay veraneantes.

—¿La peor? —De marzo a mayo.

—De nuestra provincia, ¿dónde hay más pollos?

—En la Moraña y el Valle Amblés.

—¿Es difícil comprar para luego vender?

—Lo es más porque son las mujeres en los pueblos las encargadas de este negocio.

—¿Son tan duras de pelar?

—Para los negocios, prefiero cincuenta hombres.

—Explique el por qué.

—Con los hombres se llega siempre al «tercio». Se está haciendo un trato, llega un tercero, se parte la diferencia, se fuma un cigarrillo, y arreglado. Con las mujeres, no. Además entre ellas, tienen formada una cadena y no hay medio de sacar a una un precio más bajo que a las otras. Se lo cuentan todo.

—Hablemos de hoy. ¿A cómo vende los pollos?

—Los de medio kilo entre nueve y diez duros. Los capones de 25 a 28 duros la pareja.

—¿Se venden muchos pollos en Avila?

—Estos días, sí. Además se llevan bastantes por el Escorial, Robledo y todos esos pueblos de por ahí.

—Se acerca la Nochebuena ¿Traerá usted pavos?

—Este año, no. Están muy caros. Solo se encuentran en 50 y 60 duros la pareja.

—¿Avila es mercado de pavos? —No. Se venden muy pocos. Yo calculo que con 50 se abastece de sobra.

—¿Por qué ha decaído tanto en estas fechas la venta del pavo?

—La gente va teniendo mejor paladar. No olvide que la carne de pavo es muy basta.

—Que usted recuerde, ¿cuál fue su mejor mercado de Navidad?

—El del pasado año. Valieron los capones hasta 85 y 95 pesetas.

—Que usted recuerde, ¿cuál fue el mejor año para los compradores?

—De estos hubo varios. Teníamos que vender a 25 y 30 pesetas.

—¿Cómo se presenta el mercado de Nochebuena este año?

—Regular. Hay muchos pollos pur los pueblos y esto hará que bajen.

—¿Insiste en que no traerá pavos?

—No, no.

—¿Gana más con los pollos?

—Al contrario, se gana menos; pero no es negocio tan expuesto.

—¿Expuesto?

—Sí, los pavos tienen muchísimas enfermedades y, a lo peor, se va uno al fracaso. Porque si no se venden ahora, no hay medio de darlas salida.

—Entonces, ¿No habrá pavos este año?

—Hombre. Tanto como eso, no. Conozco a uno de El Fresno que traerá unos treinta.

Las señoras merodean comprobando y comparando precios. Le pregunto ¿Cómo es la mujer abulense para la compra?

—Hay de todo.

—¿La mejor con quien tropezó?

—Muchas no solo no regatean, sino que hasta dan propina. —Hace una pausa y completa. —Comprenden lo que vale...

—¿La más apestosa?

—Por desgracia sí que las hay. Después de hecho el trato y de bien sobado el pollo, no las interesa porque no las bajas un real.

—¿Son muchos en el oficio?

—Brrr.

—¿Qué tal se llevan?

—Dice un refrán: ¿Quién es tu enemigo? El de tu oficio.

El polleroooo...

Pepe Luis Mayoral.

## Campaña de Navidad 1954

### Los festivales

#### Primera lista de donativos

Excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, 2 500 pesetas; Gobierno Civil y Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., 25.000; excelentísimo señor don David Herrero Lozano, 1.000; Apostolado Castrense de Jefes y Oficiales, 250; don Manuel Canales Pascual, 500; don Fabriciano San Segundo Muñoz, 50; señorita Amparito San Segundo Hidalgo, 25; don Jesús Mayo Calvo, 25; excelentísima señora condesa de Crescente y hermanas, 500; excelentísimo señor conde del Castillo de Vera, 200; don Vicente Martín Velasco, 10.

Suma y sigue, 30.060 pesetas.

#### Foro abulense

Una obligación moral ineludible

Ostentar una condición, cuando no se acomoda a ella la conducta, es mucho peor que no tenerla. Ocurrir frecuentemente confesar que somos cristianos y nos enorgullece serlo. Pero, ¿hay siempre una cabal correspondencia entre ese nobilísimo título y lo que hacemos para merecerlo? Pocas ocasiones tan indicadas para pensar en esto como la de los días que vienen. La Navidad es el ciclo de más carácter en cuanto al sentido íntimo y popular del catolicismo. Hasta aquellos que se jactaban de no tener creencias y de combatir la religión sentían todo lo contrario en esa fecha y permitían en sus casas el Nacimiento en torno del cual se agrupaban sus niños recordando y loando con sus villancicos al Niño Dios. Pero los deberes de un cristiano que no solo lo sea de nombre no se limitan a la efusión familiar manifestada en la Nochebuena. La virtud de la caridad que en una de sus facetas, es amor entre hermanos, acercamiento a los que sufren, asistencia a los que carecen, obliga a pensar en otros hogares tal vez medianeros a los propios de personas pudientes donde el deseo de celebración de esa fiesta con la añadidura de lumbre donde calentarse, manjares con que alimentarse, y bienestar tropezaba con las tristes dificultades de la carencia que impone la falta de recursos materiales de todas clases. Si en todo momento, según la voluntad de nuestro Padre del Cielo, el ayudar a los demás y no vivir con fórmulas de apartamiento y egoísmo debe mover nuestras voluntades, en estas fechas de por sí tan caritativas que ante la humanidad entera tienen la alta significación de generosidad, especialmente para los cristianos, esa obligación se acentúa sobremanera. No lo olvidemos...

Después de la ceremonia los recién casados obsequiaron a los asistentes, entre los que se encontraban conocidas familias de Avila, a un lunch en los salones de la casa de los padres de la novia. Después los recién casados emprendieron su viaje de bodas por diversas capitales.

Felicítamos al nuevo matrimonio y le deseamos imperecedera luna de miel.

De días

Mañana festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, celebran su fiesta onomástica, doña Esperanza San Segundo, y la señorita López Martín.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, a la que se impondrán los nombres de María de los Angeles, la esposa de nuestro buen amigo don Julio Cebolla (nacida Angelines Herrero). Enhorabuena.

El centenario de «El Norte de Castilla»

Para asistir a los actos conmemorativos del centenario de «El Norte de Castilla» ha salido para Valladolid nuestro ilustre colaborador, don Francisco Gallardo, redactor corresponsal de dicho periódico en Avila, quien ostentará además la representación de EL DIARIO DE AVILA, que atentamente invitado a participar en las fiestas se adhiere a ellas cordialísimamente.

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Ismael Cañán Llorente, del comercio que fué de esta Capital. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado esta mañana misas en esta ciudad, que se repetirán mañana y el lunes, así como otros sufrágios.

Renovamos nuestro sentimiento a la familia del finado, que Dios tenga en gloria.

RENAULT 8, monastix, 25.000. Castelló, 11, Garage. Madrid.

GANER DINERO oyendo esta noche a las once menos cuarto por

RADIO MADRID

el gran concurso de

Anís Castellana

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698. AVILA

Ha quedado ultimado el calendario de festivales que la Junta de la Campaña de Navidad organiza este mes a beneficio de los aguinados de los pobres.

Festival de la Radio

La emisora sindical Radio Avila se ha encargado de la realización de un festival artístico para la tarde del miércoles día 22, en los tres locales de la capital, cedidos gratuitamente por las Empresas del Teatro Principal, Gran Cinema y Cine Gredos, con arreglo al siguiente programa: Presentación por vez primera en Avila de los geniales humoristas de Radio Madrid, TIP y TOP, y del gran actor de la Sociedad Española de Radiodifusión, Julio Montijano. Proyección de la extrarradionaria superproducción «Metro» «Pasión inmortal», tolerada menores, y el sorteo gratuito de premios para todos los asistentes a cuyo efecto todas las localidades van numeradas al dorso.

Han ofrecido su colaboración desinteresada al festival en la confección de propaganda, las imprentas de la capital, así como numerosos establecimientos que han comenzado a enviar a Radio Avila varios regalos para los sorteos.

Las entradas se despachan desde hoy en las oficinas de Radio Avila.

Partido de fútbol

Las viejas glorias del fútbol han organizado para las once de la mañana del sábado día 25, fiesta de la Navidad, un encuentro entre veteranos y otro entre dos equipos infantiles.

Teatro de Educación y Descanso

El Cuadro Artístico de la Obra Sindical Educación y Descanso, presentará en el Teatro Principal en funciones de tarde y noche, el riguroso estreno de la comedia de Tono, «¡Qué bollo es vivir!», el día 29 de diciembre.

II Rallye Automovilista

Con motivo del paso por nuestra ciudad de los participantes del II Rallye Automovilista de España, el sábado día 19 por la tarde, van a ser instaladas en lugar preferente unas tribunas cuyo acceso será mediante un donativo para la Campaña de Navidad.

El partido del Avila C. de F.

El próximo domingo, en el encuentro correspondiente a la Tercera División de Liga entre la Gimnástica Segoviana y el Avila Club de Fútbol, las entradas de este día sufrirán un aumento que también se destina a los fines de la asistencia a los pobres en las fiestas de Nochebuena.

SE ARRIENDAN pastos dos cuarteles en Almorox (Toledo) para cabras y ovejas. Informes: Antolín Parro. Almorox.

VENDO pinar albar y negral Razón: Pablo López Rodríguez. Fontiveros (Avila).

Porta Coeli

No vende, sino sirve, No adquirirá clientes, sino amigos.

Porta Coeli

Desde el domingo 19, pone a disposición del público abulense sus deliciosos postres de mantequilla y dulces y pastas alemanas

DUQUE DE ALBA, 7

Mañana en el Auditorium de Radio Avila

«Corrientes del pensamiento moderno a la luz de la filosofía cristiana»

Conferencia del R. P. Segundo de Jesús, C. D.

Mañana, sábado, a las 7.30 de la tarde, tendrá lugar en el Auditorium de Radio Avila la acostumbrada lección del Curso sobre problemas contemporáneos de las Ciencias y de las Artes, que organiza el Centro de Estudios e Investigaciones de Avila.

La lección, que está a cargo del Lic. Revdo. P. Segundo de Jesús del convento de PP. Carmelitas de nuestra ciudad, versará sobre «Corrientes del pensamiento moderno a la luz de la filosofía cristiana».

Dicho Curso invita a la lección a toda la intelectualidad abulense y a cuantos preocupe una sólida cultura superior.

«Día de la Campaña»

Coincidiendo con estas fechas de los festivales, la Junta ha establecido un «Día de la Campaña de Navidad» que será el domingo día 19 de diciembre en cuya fecha se hará una colecta para estos fines en todas las iglesias de la ciudad y una postulación por las calles que será llevada a cabo por las parejas de niños y niñas que previamente se inscriban en las oficinas de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. Para las parejas que obtengan mayor recaudación, se han establecido numerosos premios con asistentes en regalos.

#### Devolución gratuita de lotes en la Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

La Junta de Gobierno con motivo de la inauguración de su nuevo domicilio y con el fin de cooperar a la Campaña de Navidad, ha dispuesto devolver gratuitamente todos los lotes que comprenden ropas de abrigo y los de prendas que no excedan de la cifra de 25 pesetas y hayan sido pignorados con anterioridad al 31 de octubre pasado.

La devolución se efectuará todos los días laborables a partir del próximo lunes día 20, de cuatro a seis de la tarde.

El presidente de la Junta.

#### Custodias, Cálices, Copones, Imágenes

y toda clase de orfebrería religiosa

#### Platería KAISER

#### CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El último caballo» (2)

Mañana: «Cautivos del mal» (3)

Gran Cinema.—«Nadie lo sabrá» (2).

Teatro Principal.—«Brigada 21» (3 R).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños.

(2) Jóvenes. (3) Mayores. (R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

SE ARRIENDAN pastos dos cuarteles en Almorox (Toledo) para cabras y ovejas. Informes: Antolín Parro. Almorox.

VENDO pinar albar y negral Razón: Pablo López Rodríguez. Fontiveros (Avila).



#### Sociedad de Pastos Navalperal de Pinares

#### CONVOCATORIA

De conformidad con el artículo 19 de los Estatutos de la Sociedad de Pastos de Navalperal de Pinares y por acuerdo de su junta directiva, se convoca junta general extraordinaria para el día 28 de diciembre, a las tres de la tarde en primera convocatoria y en segunda para el día 29 a la misma hora, en el local Iskros, a fin de someter a los socios los nuevos estatutos redactados para la conversión de la sociedad anónima en sociedad civil, según se acordó en la junta extraordinaria del 10 de julio del corriente año. Un ejemplar de los nuevos estatutos con las modificaciones debidamente subrayadas estará a disposición de los señores socios en el domicilio del señor secretario.

V. B.—El presidente, Benjamín Fernández.—El secretario, Juan José Martín.

Francisco García Rodríguez

Médico Puericultor NIÑOS

Consulta horas convenientes en consultorio Dr. Heras.

Domicilio: Hotel Continental